
Svatomořický
zpravodaj
Nasyť nás, Pane, svou slitovností, abychom se radovali. (Žalm 90)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 10, 17-30)

Když se (Ježíš) vydával na cestu, přiběhl nějaký (člověk), poklekl před ním a ptal se ho:
„Mistře dobrý, co musím dělat, abych dostal věčný život?“ Ježíš mu odpověděl: „Proč mě
nazýváš dobrým? Nikdo není dobrý, jenom jeden: Bůh. Znáš přikázání: `Nezabiješ,
nezcizoložíš, nepokradeš, nevydáš křivé svědectví, nebudeš podvádět, cti svého otce
i matku!'„ On mu na to řekl: „Mistře, to všechno jsem zachovával od svého mládí.“ Ježíš na
něho pohlédl s láskou a řekl mu: „Jedno ti schází: Jdi, prodej všechno, co máš, a rozdej
chudým, a budeš mít poklad v nebi. Pak přijď a následuj mě!“ On pro to slovo zesmutněl
a odešel zarmoucen, protože měl mnoho majetku. Ježíš se rozhlédl a řekl svým
učedníkům: „Jak těžko vejdou do Božího království ti, kdo mají bohatství!“ Učedníci užasli
nad jeho slovy. Ježíš jim však znovu řekl: „Děti, jak je těžké vejít do Božího království! Spíš
projde velbloud uchem jehly, než vejde bohatý do Božího království.“ Oni užasli ještě víc a
říkali si mezi sebou: „Kdo tedy může být spasen?“ Ježíš na ně pohleděl a řekl: „U lidí je to
nemožné, ale ne u Boha. Vždyť u Boha je možné všechno.“ Tu mu řekl Petr: „My jsme
opustili všechno a šli jsme za tebou.“ Ježíš odpověděl: „Amen, pravím vám: Nikdo není,
kdo by opustil dům, bratry nebo sestry, matku nebo otce, děti nebo pole pro mě a pro
evangelium, aby nedostal stokrát víc nyní v tomto čase: domy, bratry a sestry, matky a
děti i pole, a to i přes pronásledování, a v budoucím věku život věčný.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Boží království si nemohu zasloužit. Není to ani odměna za kvanta dobrých skutků, ani
výsledek dobrého života, ani důsledek plnění přikázání. Boží království se dostává
výhradně jako dar. A za tuto cennost nelze zaplatit žádným úspěchem, byť by byl
sebevětší, ani žádným dobrem na světě. Všichni, kdo se obecně nenechávají obdarovávat,
budou tuto myšlenku zřejmě těžko přijímat. A přesto ji nelze obejít. Dnešní evangelium
nám to chce jednoznačně sdělit s jasností, která neponechává nic náhodě. Boží království
si nelze koupit ani jej dosáhnout. Nelze na něm ani pracovat. Nemohu se do něj dostat
po vlastních nohách. Buď jej obdržíme jako dar, nebo vůbec ne. A teď ta dobrá zpráva:
Ježíš nám jej chce darovat!

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 10,35-45 Syn člověka přišel, aby dal svůj život jako výkupné za všechny.

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY

Vážení čtenáři, jak jsme již avizovali minulý měsíc, budeme Vám na těchto řádcích
pravidelně zprostředkovávat m. j. některé oblíbené recepty z farní Setkávárny. Zde je tedy
další recept.

„PODZIMNÍ BÁBINČIN ŠTRŮDL“

Budeme potřebovat: 50 dkg hladké mouky, 15 dkg cukru moučky, 12 dkg másla (stačí
HERA), 2 vejce, polévkovou lžíci mléka, špetku soli, 1 prášek do pečiva.

Vše zpracujeme na těsto, rozdělíme na čtyři stejné díly. Rozválíme na obdélník, střed
poklademe nastrouhanými jablky, posypeme skořicí a přeložíme (jen k sobě, konce víc
zabalíme). Potřeme vajíčkem a pečeme cca 20 - 25 minut při 160 stupních do zlatova.
Do nádivky můžeme přidat ještě strouhané ořechy a rozinky. Štrůdl je skvělý hned
po upečení, ale na druhý den bude chutnat ještě lépe (recept poskytla paní Eva
Peslarová).
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SVÁTKY V TÝDNU (13.10. - 20.10. 2024)

Neděle 13.10. Renáta / sv. Eduard / 28. neděle v mezidobí
Pondělí 14.10. Agáta / sv. Kalist I.
Úterý 15.10. Tereza / sv. Terezie od Ježíše
Středa 16.10. Havel / sv. Hedvika / sv. Markéta Marie Alacoque
Čtvrtek 17.10. Hedvika / sv. Ignác Antiochijský
Pátek 18.10. Lukáš / sv. Lukáš
Sobota 19.10. Michaela / sv. Izák Joques a druhové
Neděle 20.10. Vendelín / sv. Irena / sv. Vitál / 29. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. TEREZIE OD JEŽÍŠE

Terezie se narodila 28. března 1515 ve španělskémměstě Ávile jako dcera Alonsa Sáncheze
de Cepedy a Beatriz de Ahumada, kteří byli konvertovaní Židé. Jako dvacetiletá vstoupila
do místního karmelitánského kláštera Vtělení. Vážně onemocněla a v roce 1538 musela
proto klášter opustit. V tomto roce měla první extatické zážitky. V letech 1539 až 1542
upadla do stavu umělého spánku, z něhož se podle vlastního názoru uzdravila díky
svatému Josefovi. V roce 1556 měla opět vidění. Ačkoli se přátelé domnívali, že tyto vize
jsou spíše démonického původu, její zpovědník sv. František Borgiáš, SJ, věřil, že jsou
skutečně inspirovány Bohem. Terezie byla nespokojena s uvolněným dodržováním
klášterních pravidel a v roce 1562 založila vlastní řád bosých karmelitek. Následně měla
ještě několik vidění, v nichž zažila mystické manželství s Ježíšem. Napsala několik
teologických děl, která jsou považována za vrchol španělské barokní literatury. Z nich
nejvýznamnější je Cesta k dokonalosti (1567). Popisuje v něm, jak se věřící mohou stát
dokonalejšími díky intenzivní a pravidelné modlitbě. Terezie u sebe po celý život nosila
sošku Ježíše, kterou jí jeptišky vždy oblékaly. Taková soška přišla v roce 1628 do Prahy
do kláštera bosých karmelitek, to je slavné Pražské Jezulátko, které se dodnes nachází
v kostele Panny Marie Vítězné. Terezie zemřela dne 4. října 1582, blahořečena byla 24.
dubna 1614 a kanonizována papežem Řehořem XV. 12. března 1622. Terezie je patronkou
Španělska. Podle tradice údajně vynalezla hranolky.

.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Tuto neděli (13.10.) proběhne opět celodiecézní sčítání a zasvěcení arcidiecéze

Panně Marii Fatimské. Současně bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem.
Ve 14 hodin potom zveme na farní drakiádu - sraz ve 13.45 hodin u Air baru na letišti
v Neředíně.

● Zveme tuto neděli do našeho kostela taktéž v 19 hodin na koncert v rámci
Podzimního festivalu duchovní hudby. Zazní díla A. Dvořáka, G. Bizeta, F. Schuberta
aj. Více informací na https://podzimni-festival.cz/koncert-chram-sv-morice/.

● V pátek 18.10. bude po mši sv. jako obvykle adorace, ovšem zpovídání nebude.

AKTUALITY OBECNÉ

V sobotu 19. října 2024 se uskuteční v Olomouci konference Na cestě víry, pro všechny, kdo
chtějí být aktivní v církvi, kdo se podílejí na farní pastoraci, a také všem katechetům,
kněžím i rodičům. Více zde:
www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/05/27/konference-na-ceste-viry

KOUTEK MOUDROSTI
Kdo svou víru vystavuje jako transparent, měl by se modlit, aby nezačalo foukat.(Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..
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